

法律援助进社区 便民服务暖人心

07



美好社区

市场星报

2022年7月27日
星期三

编辑 江锐
组版 方芳
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步提高法律援助的社会知晓率,满足社区群众对法律法规知识的需求,促进法律援助工作的深入开展,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区邀请社区共建律所律师进社区开展法律援助服务进社区活动。

此次宣传活动以法律援助申请、公证业务办理为主题,采取法律援助政策宣讲、现场解答咨询的方式进行。活动现场解答了居民关心的婚姻家庭、抚养与赡养、妇女维权、非法集资以及继承等法律问题,为广大居民解读相关法律知识,提供公益法律援助服务。

本次活动共发放宣传资料110余份,

现场解答法律咨询5人,进一步提高了广大群众对法律援助的知晓率,增强了群众运用法律武器维护自身合法权益的意识。

活动提高了二里街社区居民对法律援助的知晓率,让社区居民更好地了解、参与法律援助,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,营造和谐文明的社区环境,推进民主法治社区的创建,受到现场居民的充分认可,对构建平安、和谐社区,营造“学法、知法、守法、用法”的社会氛围起到了良好的推动作用。

居民们纷纷表示,通过律师的讲解,学到了很多平时容易忽略的法律知识,掌握了重要的法律维权渠道和平台,受益良多,希望以后多开展这样的活动。

整治人居环境 创建美丽庭院



星报讯(王锦 记者 赵汗青) 美丽的居住环境不仅是社区居民的基本需求,更彰显了乡村治理效能的提高,是巩固和拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要体现。肥东县石塘镇富光社区高度重视社区人居环境整治和美丽庭院建设,以党建为引领,以志愿活动为重要抓手,赋能美丽乡村建设。

低保和残疾老人是社区的困难群体,也是美丽乡村建设中容易被忽略的一环。7月24日,正值炎炎烈日,富光社区组织两委干部和社区年轻志愿者,前往低保和残疾老人家中开展人居环境整治工作。

安置小区分房 开启美好生活

星报讯(记者 赵汗青) 近日,肥东县合肥循环经济示范园新龙家园一期安置正式开始,此次安置涉及的670户被征迁群众即将开启新生活。

7月11日,安置分房工作拉开序幕;7月20日上午,安置分房顺利结束,1698套房屋完成安置。

据悉,为确保安置房分配有序、公平、合理,群众代表、公证处、纪检部门、公安部门等全程参与。该园区先后多次召开拆迁群众安置房分配推进会,对安置房分配工作进行周密部署。摸清底数,组织征迁工作组认真核实核准2013年以来拆迁群众户数、人口数、预选房源面积等数据,建立台账,及时归档备查,真正做到底清数明,为分房工作打好坚实基础。从前期入户到最后的现场分房,充分利用报纸、现场公告等多种形式向群众公开分房信息,接受群众监督,确保分房工作公开透明。



合肥市大杨镇高桥社区系20年前移民自建小区,小区雨水管道,在下暴雨时雨水无法及时排出出现内涝,高桥社区党委把解决居民群众需求作为“我为群众办实事”的具体实践,组织力量对雨水管道进行维修,目前施工正在紧张有序进行中。

■ 钱晓东 张中胜 张强

关爱老年人,健康义诊进社区

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为切实做好关爱老年人身体健康工作,提高老年人身体素质和健康水平,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站开展健康义诊进社区活动,为辖区老人带去优质的义诊服务。此次义诊内容包括免费测量血糖、血压,内科问诊、基础口腔检查等健康检查项目,辖区老人按疫情防控要求佩戴口罩来到现场排队有序进行检查,蜀山区第五届人大代表、安医大一附院消化内科主任陈熙参加活动。

活动现场,人大代表、社区工作人员、志愿者向居民发放了健康素养66条宣传手册,大力宣传营养膳食、运动健身、心理健康、疾病预防等科学知识,引

导老年群众树立良好的饮食习惯和卫生习惯,鼓励老人乐观积极面对生活。陈熙针对老人们关于常见病、多发病的预防诊治等问题进行耐心讲解。让老年人老有所养、老有所依、老有所盼、老有所乐是全社会不容辞的责任。此次义诊活动的开展,进一步增强了老年人的健康意识,提高了老年人的健康素养和健康水平,为共同推进老年友好社会的建设奠定了良好的基础。

“民生工作无小事,群众利益是大事。”梅山路社区相关负责人表示,今后,我们将不断加大为民服务的力度,为社区居民提供多样化、贴心优质的服务,切实增强辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

打出“组合拳”,做好夏季火灾防控

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 当前正值夏季高温时期,为坚决遏制火灾高发势头,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区精心谋划、精细部署、精准发力,打出“隐患排查+防火宣传+培训演练”的消防安全组合拳,全面推进夏季火灾防控工作。

检查有深度。通过紧盯重点区域、重点场所、重点部位、重点时段,减少隐患存量、控制隐患增量,同时加强对生产加工企业、建筑施工工地的消防安全监管,严禁违章动火动电,切实筑牢“多方位、全覆盖、无盲区”的夏季火灾防控网。

宣传有广度。坚持“预防为主、群防群治”的原则,从贴近群众、贴近生活的角度切入,充分利用微信工作群、手机短信

等线上平台推送消防安全提示,发动网格员、志愿者深入沿街商铺、居民家中开展线下面对面宣传。

演练有热度。结合消防宣传活动,广泛开展夏季防火教育培训,今年6月以来,辖区范围内共举办消防安全知识讲座2场,剖析火灾案例,增强群众防范意识;开展应急演练3次,有效提高社会单位消防安全管理水平,坚决打赢夏季消防安全保卫战。

火灾防控只有起点,没有终点。三里庵街道梅山路社区将持续贯彻落实省市“除险保安”大排查大整治行动方案,加强消防安全各项防范措施,有序推进夏季火灾防控工作,为党的二十大胜利召开营造良好的消防安全环境。

户户都有二维码,人人皆知一点通

星报讯(韩旭 记者 沈娟娟) 日前,由合肥市纪委监委指定,新港工业园小微权力“监督一点通”平台在经开区框架内构建,新港工业园成立以纪委书记为组长的平台建设工作领导小组,形成党委领导、纪委牵头、各社区和相关职能部门协同配合、齐抓共建的工作格局。

在区纪工委的培训和现场指导下,新港工业园根据平台建设要求,持续完善公示内容,对照监督事项清单,对应该进行公开的事项做到应录尽录。园区纪委对录入信息的及时性、准确性进行检查,并要求经

办人按照区纪工委反馈的互查结果进行整改,保证录入数据及时准确、不暴露群众个人信息,截至目前已录入信息276条。

新港工业园通过社区居民服务群推送、朋友圈宣传、滚动屏播放、张贴宣传海报、发放宣传单、摆放易拉宝等方式进行线上线下同步宣传。下一步,新港工业园将持续强化公示信息录入工作,同时强化宣传引导,做到“户户都有二维码,人人皆知一点通”,积极引导群众运用“一点通”监督平台行使知情权、监督权,切实提高群众知晓度、满意度。